

局勢緊張 美國授權駐黎使館 非必要人員撤離



新華社北京10月18日電——美國國務院17日說，鑒於安全形勢難以預測，美國提高對黎巴嫩的旅行警告級別至最高級，同時授權駐黎大使館美國政府僱員的家屬以及一些非必要人員「自願暫時」撤離。

美國國務院在聲明中說，黎巴嫩真主黨等武裝派別與以色列開炮火不斷，安全形勢無法預測，美國國務院提高對黎旅行警告級別至最高的第四級，即「勿前往」。

美國國務院還表示，授權駐貝魯特大使館的美國政府僱員家屬以及一些非必要人員「自願暫時」撤離。聲明提及黎巴嫩近期出現的集

會、示威等活動，呼籲美國公民避免靠近。17日，巴勒斯坦加沙地帶一家醫院遭襲。巴勒斯坦衛生部門稱，以軍空襲醫院，致約500人死亡，此次空襲是一場「大屠殺」。以色列總理本雅明·內塔尼亞胡否認上述說法，指稱巴勒斯坦武裝組織製造這一襲擊。

黎巴嫩總理納吉布·米卡提譴責以軍襲擊醫院，宣佈18日為全國哀悼日，悼念這起事件中的遇難者。黎巴嫩真主黨同樣譴責以軍襲擊。

據法新社報道，數以百計示威者17日夜間在美國駐黎使館附近抗議，並在使館外與黎方安全人員發生肢體衝突。一些示威者朝使館扔石塊，還有人在附近縱火。

以色列和巴勒斯坦7日爆發新一輪軍事衝突後，黎巴嫩真主黨8日表示，為聲援巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)和巴人民，其軍事組織向以軍陣地發射了火箭彈和炮彈。以軍隨即用重型火炮還擊。隨後數日，雙方相互實施多次軍事打擊，造成人員傷亡。

隨着以黎邊境局勢持續緊張，以方16日宣佈撤離其北部邊境28個村莊的居民。

(陳立希)

歐盟達成電力市場改革協議



參考消息網10月18日報道——據德國《世界報》網站10月17日報道，歐盟各國能源部長就電力市場改革達成一致。

歐盟國家希望更好地保護消費者免受電價上漲的影響。經過幾個月的談判，各國能源部長周二在盧森堡就歐洲電力市場改革提案達成共同立場。

該提案旨在保護消費者免受諸如去年能源危機期間的價格劇烈波動的影響。此外，消費者和工業企業也將從更廉價的電力生產中受益。根據計劃，個人也將有權簽訂固定價格合同和動態價格合同。

改革的核心是政府與電力生產商簽訂新的長期合同。根據這類合同，如果市場價格低於商定價，政府將介入並補足差價。如果價格高於商定價，則盈餘歸國家所有。這種

方式旨在激勵各國國內的清潔電力生產。

長期以來，歐盟各國立場不同，甚至有時分歧非常大。尤其是德國和法國意見相左。柏林擔心，新法規中允許補貼核電的條款會扭曲歐盟內部競爭，最終受益的是法國等核電生產大國。

德國經濟部長羅伯特·哈貝克表示：“這份協議將改善整個歐洲的消費者和工業企業獲得優惠電價的機會。”他指出，2022年的危機表明，歐洲電力市場基本上可以正常運轉。“通過新的電力市場設計，我們正在進一步加強電力系統”。

(編譯/焦宇)

外媒：亞洲央行嘗試創新舉措保護本幣

參考消息網10月18日報道——據彭博新聞社網站10月15日報道，由於對美國更長時間維持高利率和全球緊張局勢加劇的擔憂拖累風險資產，新興亞洲市場的央行正轉向創新方式來保護本國的貨幣。

報道稱，亞洲貨幣尤其容易受到資本外流的影響，因為該地區的基準利率普遍低於其他新興市場的基準利率，從而導致與美國的利差更大。

官員們的一些應對方式包括：印度決策者本月表示，他們希望出售更多債券以吸納現金，而這應該會對盧比形成支撐；9月份，印度尼西亞決策者開始發行一系列新債券，以吸引資金流入並支撐本國貨幣。

在香港辦公的農業信貸投資銀行新興市場高級策略師埃迪·張(音)說，印尼和印度正在發行更多收益較高的債券以鼓勵資金流入，這“是一種新方式，它們仍然可以在無需動用外匯儲備的情況下支持貨幣，我覺得這一招相當聰明”。

報道指出，用創造性的方式支持本國貨幣是走出兩難境地的一種方式，不必在允許貨幣貶值、耗盡儲備或提高利率和抑制經濟增長之間作出選擇。

隨着交易商在持續通脹和美國經濟數據強勁的情況下加大對美聯儲加息的押注，彭博美元指數從7月的低點上漲了超過6%。與此同時，烏克蘭衝突和以色列-哈馬斯衝突正在推高油價，推動了對美元的避風港需求。

亞洲貨幣的前景對全球新興市場指數來說意義重大。人民幣、盧比和印尼盾在明晨新興市場貨幣指數中的權重合計為45%。明晨公司的一名代表說，中國和印度的政府債券在摩根大通新興市場政府債券指數中的權重合計為22.2%。

印度外匯儲備的下降表明，該國央行今年一直在動用儲備來支撐本國貨幣。決策者在10月6日的會議上又採取了一項措施，宣布了一項潛在的債券發售計劃，通過提高收益率來吸收更多現金和支持盧比。

印度迄今採取的措施在很大程度上取得了成功，因為盧比今年幾乎沒有變化，儘管其他大多數新興市場的貨幣已經貶值。

印尼央行9月中旬開始出售所謂的“印度尼西亞銀行印尼盾證券”，目的是吸引更多資金流入。

在新加坡辦公的瑞德銀行經濟和戰略部門主管維什努·瓦拉坦說，印度和印尼的措施

“對貨幣支持起到了非常有創意的補充作用，也考慮到了明智使用外匯儲備。尤其是考慮到外匯儲備減少可能是一把雙刃劍，如果它體現了對於可能的現金消耗的擔憂，那就會突然加劇拋售”。

另據新加坡《聯合早報》網站10月13日報道，新加坡金融管理局在10月13日發布的貨幣政策聲明中指出，當局在制定政策時繼續堅持以中期為考量，以確保新加坡的通脹低且穩定。金管局將於2024年1月底，發布下一份貨幣政策聲明。

華僑銀行首席經濟師林秀心指出，過去特別是在發生經濟危機期間，已有不少關於半年一次發布貨幣政策聲明是否足夠靈活的辯論。2021年10月至2022年10月，金管局一連五次收緊貨幣政策，其中兩次是在例行會議以外採取行動。

林秀心說：“這可能反映了全球經濟和地緣政治局勢變化多端。此外，市場也面對一些特殊風險，如最近的以色列-哈馬斯衝突，這對能源市場有潛在影響。”頻繁的政策檢討未必更好，但林秀心認為，這有助於市場更了解金管局對經濟和貨幣政策的評估，也能提高政策的靈活性。(編譯/馮雪)

新聞 國際簡訊

1.當地時間10月18日，美國總統拜登搭乘飛機抵達以色列特拉維夫，展開對以色列的訪問。拜登：美國將確保以色列擁有自衛所需的一切，哈馬斯不代表巴勒斯坦。當地時間17日晚，德國總理朔爾茨在以色列本古裏安機場登機前突遇火箭彈襲擊，朔爾茨緊急撤離至避難所，隨行記者趴在跑道上躲避，後朔爾茨在防空警報解除後才得以登機離開。



2.17日，約旦國王阿卜杜拉二世在訪問德國時表示，約旦和埃及不會接收來自加沙地帶的巴勒斯坦難民。

3.美國國防部17日宣佈，已下令約2000名美國軍人做好部署準備，以應對新一輪巴以大規模衝突。

4.美眾議院共和黨候選人喬丹在首輪投票中未能當選議長。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

